MINISTERIO DA EDUCACAO
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TECNICO EM FARMACIA — NIVEL MEDIO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUGCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 09 (nove) paginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes, Raciocinio L4gico
4 (quatro) questdes, NocOes de Informatica 4 (quatro) questdes, Historia e Geografia do Amapa 4 (quatro)
questdes, Legislacdo Geral 4 (quatro) questdes, Legislacdo Especifica - EBSERH 4 (quatro) questdes e
Conhecimentos Especificos 30 (trinta) questdes.

Il. Verifiqgue se seu nome e nimero de inscrigdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

Ill. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas nao registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcac¢do de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, hada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢gdes ou marcacdes
registradas neste caderno nédo seréo levadas em consideracao.

X. Vocé dispde de 04h30min (quarto horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte)
minutos finais para marcar a Folha de Respostas.

Xl. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.

Xll O candidato podera levar seu Caderno de Questfes somente apés transcorrido o tempo de 02 (duas)
horas do inico da prova. Em hip6tese alguma o candidato podera levar o Cadeno de QuestBes antes do
horéario permitido.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos
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LINGUA PORTUGUESA

Texto |
O conto do vigario
(Joseli Dias)

Um conto de réis. Foi esta quantia, enorme para
a época, que o velho paroco de Cantanzal perdeu
para Pedro Lulu, boa vida cuja Unica ocupagéo,
além de levar a perdicdo as mocinhas do lugar, era
tocar viola para garantir, de uma casa em outra, 0
almoco de todos os dias. Nenhum vendeiro, por
maior esforco de meméria que fizesse, lembraria o
dia em que Pedro Lulu tirou do bolso uma nota
gualquer para comprar alguma coisa. Sempre vinha
com uma conversa maneira, uma labia enroladora
e no final terminava por comprar 0 que queria,
deixando fiado e desaparecendo por varios meses,
até achar que o dono do boteco tinha esquecido a
divida, para fazer uma nova por cima.

A vida de Pedro Lulu era relativamente boa.
Tocava nas festas, ganhava roupas usadas dos
amigos e juras de amor de mocas solteironas de
Cantanzal. A vida mansa, no entanto, terminou
quando o Padre Bastido chegou por ali. Homem
sisudo, pregava o trabalho como meio Unico para
progredir na vida. Ele mesmo dava exemplo,
pegando no batente de manh& cedo, preparando
massa de cimento e assentando tijolos da igreja em
construcdo. Quando deu com Pedro Lulu, que s6
gueria sombra e &gua fresca, iniciou uma
verdadeira campanha contra ele. Nos sermdes,
pregava o trabalho arduo. Pedro Lulu era o exemplo
mais formidavel que dava aos fiéis. “Nao tem
familia, ndo tem dinheiro, veste o que lhe dao, vive
a cantar e a mendigar comida na mesa alheia”,
pregava o padre, diante do rebanho.

Aos poucos Pedro Lulu foi perdendo amizades
valiosas, o0s almogcos oferecidos foram
escasseando e até mesmo nas rodas de cantoria
era olhado de lado por alguns.

“Isso tem que acabar”, disse consigo.

Naquele dia foi até a igreja e prostou-se diante do
confessionério. Fingindo ser outra pessoa, pediu ao
padre o mais absoluto segredo do que iria contar,
porque havia prometido a um amigo que nao faria o
mesmo diante das maiores dificuldades, mas que
vé-lo em tamanha necessidade, tinha resolvido
confessar-se passando o segredo adiante.

O Padre, cujo Unico defeito era interessar-se pela
vida alheia, ficou todo ouvidos. E foi assim que a
misteriosa figura contou que Pedro Lulu era, na
verdade, riquissimo, mas que por uma aposta que
fez, ndo podia usufruir de seus bens na capital, que
somavam milhares de contos de réis. [...]

1

2)

3)

4)

A leitura atenta do texto permite-nos classifica-
lo como pertencente a tipologia narrativa. A
respeito dos elementos que o caracterizam, é
correto afirmar que:

a) a apresentagdo idealizada atribuida ao
personagem Pedro Lulu refor¢a a indiferenga
dos demais personagens por ele.

a auséncia de uma delimitacdo do espaco em
gue se passa a historia permite, ao leitor, situa-
la em qualquer regido do pais.

a longa descricdo apresentada pelo narrador
acerca do personagem Pedro Lulu revela a
posicéo isenta do foco narrativo selecionado.

0 texto concentra-se na caracterizacdo dos
tracos fisicos do personagem Pedro Lulu em
detrimento de suas atitudes.

a situacdo apresentada logo no inicio do texto
revela um recorte temporal da histéria que ainda
sera explicado posteriormente.

b)

c)

d)

Considere a passagem abaixo para responder
as questdes 2 e 3 seguintes.

“Ele mesmo dava exemplo, pegando no batente
de manha cedo, preparando massa de cimento e
assentando tijolos da igreja em construgdo.” (2°§)

As trés ultimas orac¢Bes do periodo composto
acima conservam, em sua estrutura, um trago
comum que nos permite classifica-las como:

a) reduzidas.

b) substantivas.

c) adjetivas.

d) assindéticas.

e) justapostas.

Destaca-se, na passagem, o vocabulo “mesmo”
que cumpre um papel de reforco em relacéo ao
pronome “Ele”. Entendendo “mesmo” também

como pronome, deve ser classificado
morfologicamente como:

a) relativo.

b) indefinido.

¢) demonstrativo.
d) possessivo.
e) interrogativo.

De acordo com o texto, pode-se afirmar que a

opinido de moradores acerca de Pedro Lulu:

a) era resultado da identificacgdo com

comportamento tipico.

foi alterada em funcdo da avaliacdo feita pelo

padre.

dependia da qualidade com que ele tocava a

viola.

era marcada por vinculos sélidos de longas

amizades.

e) jamais considerou as atitudes cotidianas por ele
realizadas.

um
b)
<)
d)
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5) O Novo Acordo Ortografico da Lingua
Portuguesa alterou a acentuacdo de algumas
palavras. No entanto, “réis” (1°§) conserva o
acento que recebia em funcéo de seu ditongo
aberto. Dentre as palavras abaixo, assinale a
que apresenta, INDEVIDAMENTE, o acento
grafico.

a) heroéi.
b) céu.
c) doi.
d) véu.
e) jibdia.

6) A expressao “Aos poucos”, que introduz o
terceiro paragrafo, poderia ser substituida, sem
prejuizo de sentido, por:

a) Simultaneamente.
b) De repente.

c) Abruptamente.

d) Paulatinamente.
e) Curiosamente.

7) Em “Nenhum vendeiro, por maior_esforco de
memoéria que fizesse, lembraria o dia” (1°§), a
construcdo destacada contribui para o sentido
do texto, exprimindo um valor semantico:

a) temporal.
b) explicativo.
C) concessivo.
d) conclusivo.
e) causal.

8) O adjunto adverbial “relativamente” (2°§)
reposiciona a caracterizacdo da vida de Pedro
Lulu visto que esta, direta e sintaticamente,
relacionado com o seguinte elemento:

a) verbo de ligacgéo.

b) sujeito simples.

¢) predicativo do sujeito.
d) adjunto adnominal.
e) objeto direto.

9) A passagem “’Isso tem que acabar’”’ (4°§) traz
um exemplo de discurso direto e revela:
a) um desejo de Pedro Lulu.
b) uma ordem do Padre Bastido.
C) a expectativa dos demais moradores.
d) um medo de Padre Bastiéo.
€) uma desconfianca de Pedro Lulu.

10) Caso a oragdo “Nos sermodes, pregava o
trabalho arduo” (2°§) fosse reescrita na voz
passiva analitica, a construgao correta seria:

a) Nos sermdes, pregam o trabalho arduo.

b) Nos sermdes, o trabalho arduo era pregado.
c) Nos sermdes, pregavam-se o trabalho arduo.
d) Nos sermdes, pregavam o trabalho arduo.

e) Nos sermdes, o trabalho arduo foi pregado.

RACIOCINIO LOGICO

11) Para saber a preferéncia entre a utilizacdo de
dois produtos A e B foram entrevistadas 185
pessoas, das quais 72 utilizam o produto A, 94
utilizam o produto B, e 36 utilizam ambos os
produtos. Nessas condi¢des, o total de pessoas
que ndo utilizam quaisquer um dos 2 produtos
éigual a:

a) 45
b) 55
c) 65
d) 17
e) 38

12) De acordo com o raciocinio ldgico
proposicional, a negagao da frase “O candidato
chegou atrasado e ndo conseguiu fazer a
prova”, pode ser descrita como:

a) O candidato ndo chegou atrasado e conseguiu
fazer a prova

b) O candidato chegou atrasado ou ndo conseguiu
fazer a prova

¢) O candidato ndo chegou atrasado ou conseguiu
fazer a prova

d) O candidato ndo chegou atrasado ou nao
conseguiu fazer a prova

e) Se o candidato ndo chegou atrasado, entéo
conseguiu fazer a prova

13) Marcos esqueceu sua senha de cartdo de
crédito formada por 3 digitos numéricos sem
repeticdo. Nessas circunstancias, e sabendo
gue o primeiro nimero da senha é igual a 5, a
chance de Marcos acertar a senha numa Unica
tentativa é:

a) menor que 1%
b) maior que 2%
c) entre 2,5% e 3%
d) entre 1,5% e 2%
e) entre 1% e 1,5%

3
14) Ana gastou 40% de 2 de seu salério e ainda Ihe

restou R$ 1.260,00. Desse modo, o saléario de
Ana éigual a:
a) R$2.100,00
b) R$ 3.780,00
c) R$2.337,50
d) R$ 1.800,00
e) R$ 2.520,00

NOCOES DE INFORMATICA

15) Quando wuma péagina na Internet esta
desatualizada, deve-se utilizar a seguinte tecla
de atalho pararecarrega-la:

a) F1
b) F3
c) F5
d) F7
e) F10
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16) As respectivas extensdes padrdes de arquivos

referentes as Ultimas versdes dos editores de
apresentagao, editores de planilhas e editores
de texto, do pacote Microsoft Office, séo:

a) .Xxlsx .docx .pptx

b) .docx .pptx .xlIsx

c) .Xlsx .pptx .docx

d) .pptx .xlsx .docx

e) .docx .xlsx .pptx

17) Quanto as Redes de Computadores, analise as

afirmativas abaixo, e dé valores Verdadeiro (V)

ou Falso (F).

( ) Firewall é considerado um dispositivo de uma
rede de computadores.

( )As redes locais sem fio sdo denominadas
tecnicamente como Wi-Fi.

( )A sigla americana LAN é utilizada para
representar redes locais.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

18) Com base no Editor de Planilha da Microsoft abaixo,

assinale a alternativa que apresenta o resultado da
formula: =MULT(MAXIMO(A1:B2);MINIMO(B1:C2))

A B C

1 1 2 3

2 4 5 6
a) 6
b) 8
c) 20
d) 15
e) 10

HISTORIA E GEOGRAFIA DO AMAPA

19) “A Constituicdo, promulgada em 5 de outubro

de 1988, elevou o territério do Amapa a
categoria de Estado da Federacdo, sendo
instalado em 1° de janeiro de 1991” (IBGE,
2022). Assinale a categoria de divisdo
administrativa na qual o estado do Amapéa
estava enquadrado antes da promulgacdo da
Constituicdo de 1988, de maneira correta.

a) Territorio Federal

b) Distrito Federal

c) Estado Nacional

d) Provincia Federal

e) Capitania Hereditaria

20) “O chamado ,

22) O Amapa possui

periodo de
grande dinamismo econ6mico, mas de curta
duracdo, atingiu a regido amazdnica entre 1840
e 1920 e trouxe resultados positivos para o
territério amapaense. Mobilizou e atraiu para a
regido um contingente populacional que
avangou por toda a malha hidrograficanabusca
do latex [...]” (FILOCREAO, 2014). Assinale a
alternativa que preencha corretamente a
lacuna.

a) ciclo da prata

b) ciclo do café

¢) ciclo da borracha

d) ciclo da cana-de-agulcar

e) ciclo do Pau Brasil

21) O IBGE estimou que a populagdo do Amapa

cresceu 1,83 % entre 2020 e 2021 (G1, 2021). No

gue se refere a estrutura populacional do

estado do Amapa, assinale a alternativa

incorreta.

a) A populacdo do Amapa tem menos de um
milh&o de habitantes

b) A maior parte da populacdo do Amapa vive nas
areas urbanas

¢) A maioria da populagdo do Amapa se
autodeclara parda

d) A maior parte da populacdo do Amapéatem entre
40 e 50 anos

e) O municipio de Macapa é o mais populoso do
estado do Amapa

superficie territorial de
142.827,91 km2. Sob as influéncias do encontro
do estuario do rio Amazonas com o Atlantico ao
leste e do platé das Guianas ao oeste, formou-
se uma paisagem diversificada, com grande
variedade de ecossistemas em dois padrdes
distintos de cobertura vegetal (FILOCREAO,
2014). Assinale a alternativa que permite
caracterizar o tipo de cobertura vegetal
predominante no Amapa, de forma_correta.

a) Florestal

b) Savanica

c) Mediterranea

d) Desértica

e) Campestre
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LEGISLACAO GERAL

23) A Lei Geral de Protecdo de Dados Pessoais

(LGPD), Lei n° 13.709/2018, traz alguns
conceitos importantes. Assinale a alternativa
gue apresente corretamente o conceito de
anonimizacao para os fins da LGPD.

a) Manifestacdo livre, informada e inequivoca pela
qual o titular concorda com o tratamento de seus
dados pessoais para uma finalidade
determinada

b) Suspenséo temporaria de qualquer operacéo de
tratamento, mediante guarda do dado pessoal
ou do banco de dados

c) Utilizacdo de meios técnicos razoaveis e
disponiveis no momento do tratamento, por
meio dos quais um dado perde a possibilidade
de associacao, direta ou indireta, a um individuo

d) Exclusdo de dado ou de conjunto de dados
armazenados em banco de dados,
independentemente do procedimento
empregado

e) Transferéncia de dados pessoais para pais
estrangeiro ou organismo internacional do qual
0 pais seja membro

24) Os agentes de tratamento de dados, em razéo

das infracbes cometidas as normas previstas

na Lei Geral de Prote¢cdo de Dados (LGPD),

ficam sujeitos as sanc¢Bes administrativas

aplicaveis pela autoridade nacional. Assinale a

alternativa que nao apresente uma sancgao

prevista da LGPD:

a) Adverténcia, com indicacdo de prazo para
adocao de medidas corretivas

b) Multa simples, de até 2% (dois por cento) do
faturamento da pessoa juridica de direito
privado, grupo ou conglomerado no Brasil no
seu Uultimo exercicio, excluidos os tributos,
limitada, no total, a R$ 50.000.000,00 (cinquenta
milhGes de reais) por infracao

¢) Eliminacdo dos dados pessoais a que se refere
a infracdo

d) Bloqueio dos dados pessoais a que se refere a
infracdo até a sua regularizagdo

e) Detencéo, de 1 a 2 meses

26) No que se

25) A Lei Orgénicada Saude (Lei n° 8.080/1990) trata

do Sistema Unico de Saude (SUS). Sobre o
assunto, analise as afirmativas abaixo:
I. As acOes e servicos de saude, executados pelo

Sistema Unico de Saude (SUS), seja
diretamente  ou mediante participagéo
complementar da iniciativa privada, serdo
organizados de forma regionalizada e

hierarquizada em niveis de complexidade
crescente.

Il. No nivel municipal, o Sistema Unico de Saude
(SUS), podera organizar-se em distritos de
forma a integrar e articular recursos, técnicas e
praticas voltadas para a cobertura total das
acOes de salde.

[ll. As comissOes intersetoriais terdo a finalidade de
articular politicas e programas de interesse para
a saude, cuja execucdo envolva areas néao
compreendidas no ambito do Sistema Unico de
Saulde (SUS).

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

c) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

d) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas

e) Apenas a afirmativa | esta correta

refere as disposicbes sobre

planejamento e orgamento, analise as

afirmativas abaixo e dé valores de Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

( ) O processo de planejamento e orcamento do
Sistema Unico de SalGde (SUS) sera
ascendente, do nivel local até o federal, ouvidos
seus o6rgaos deliberativos, compatibilizando-se
as necessidades da politica de saude com a
disponibilidade de recursos em planos de saude
dos Municipios, dos Estados, do Distrito Federal
e da Unido.

( ) Os planos de saude serdo a base das atividades
e programacdes de cada nivel de dire¢do do
Sistema Unico de Saude (SUS), e seu
financiamento sera previsto na respectiva
proposta orcamentéria.

( )E vedada a transferéncia de recursos para o
financiamento de ac¢bes ndo previstas nos
planos de salde, mesmo em situacbes
emergenciais ou de calamidade publica.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V

b) V-F-V

c)

d)

e)

IBFC_41



1bfe

NSTTUTOBRASLERO DE FORMAGROE ARACTAGEO

LEGISLACAO ESPECIFICA — EBSERH

27) A Lei

28) No que se refere a Assembleia Geral

n°® 12.550/2011 autorizou o Poder
Executivo a criar a Empresa Brasileira de
Servicos Hospitalares (EBSERH). Sobre o
assunto, assinale a natureza juridica correta da
EBSERH.

a) Sociedade Empresarial

b) Fundacéo Publica

c) Sociedade de Economia Mista

d) Empresa Publica

e) Autarquia

da
Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares
(EBSERH), leia abaixo o artigo 8° do Estatuto
Social da EBSERH:

Art. 8. A Assembleia Geral realizar-se-a
ordinariamente, uma vez por ano, nhos
primeiros meses seguintes ao encerramento de
cada exercicio social, paradeliberacao das matérias
previstas em lei e extraordinariamente, sempre que
, ou as disposi¢cdes deste Estatuto

Social exigirem.
Capitulo V, Secéo I, Artigo 8° do Estatuto Social da EBSERH.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) 5 (cinco) / o Poder Publico / a sociedade

b) 4 (quatro) / o Poder Publico / a sociedade

c) 6 (seis) / a sociedade / a legislagéo

d) 4 (quatro) / os interesses sociais / a legislacao
e) 6 (seis) / os interesses sociais / a legislacéo

29) No que se refere aos Orgdos Sociais e

Estatutarios da Empresa Brasileira de Servigos
Hospitalares (EBSERH), segundo dispfe seu
Estatuto Social, assinale a alternativa que
apresente incorretamente um 6rgéo estatutario
da EBSERH.

a) Conselho de Administracéo

b) Conselho Nacional de Fiscaliza¢éo Sanitaria

c) Comité de Auditoria

d) Conselho Fiscal

e) Diretoria Executiva

30) No que se refere as unidades internas de

governanca da Empresa Brasileira de Servigos

Hospitalares (EBSERH), analise as afirmativas

abaixo:

I. A area de Controle Interno, Conformidade e
Gerenciamento de Riscos se vincula
diretamente ao Presidente, podendo ser
conduzida por ele préprio ou por outro Diretor
estatutario.

Il. A Auditoria Interna compete, dentre outras
funcbes, propor as medidas preventivas e
corretivas dos desvios detectados.

ll. A Ouvidoria-Geral compete, dentre outras
funcdes, receber, analisar e responder as
sugestdes, reclamacdes, elogios, solicitagbes e
denuncias de cidadao.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll estédo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

c) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

d) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

e) Apenas a afirmativa | esta correta

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

33) Medicamentos

31) Em umafarmacia de manipulacdo, a medicado de

liquidos é comumente utilizada. Considerando
0s instrumentos destinados para esse fim,
assinale a alternativa correta.

a) Pipeta e Condensador

b) Balanca de preciséo e baldo volumétrico

c) Bureta e Pipeta

d) Baldo volumétrico e Funil de vidro

e) Pipeta e Almofariz

32) As formas farmacéuticas sdo as formas fisicas

de apresentacdo do medicamento, e podem ser
classificadas em sdélidas, liquidas, semissélidas
e gasosas. Considerando as formas
farmacéuticas semissdlidas, assinale a
alternativa incorreta.

a) Ovulo

b) Pomada

c) Creme

d) Gel

e) Pasta

séo
aqueles, que para garantir sua estabilidade,
devem ser conservados sob refrigeracdo entre
2°C (dois graus Celsius) e 8° C (oito graus
Celsius) e os medicamentos
sdo aqueles que devem ser armazenados
protegidos da exposi¢cdo a luz. Assinale a
alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) fotossensiveis / termolabeis

b) termolabeis / fotossensiveis

c) termolébeis / sujeitos a controle especial

d) refrigerados / fotolabeis

e) refrigerados / fotossensiveis
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34) A farméacia de manipulacdo deve assegurar a

gualidade fisico-quimica e microbiolégica
(quando aplicavel) de todos os medicamentos
antes da sua dispensacdo. Considerando o0s
ensaios do controle de qualidade fisico-quimico
aplicaveis na farméacia de manipulagéo,
assinale a alternativa incorreta.

a) Ponto de fusao

b) Caracteristicas organolépticas

c) Contagem total de fungos e leveduras

d) pH (potencial hidrogeniénico)

e) Densidade

35) As operacbes farmacéuticas séo importantes

para transformar um farmaco em uma forma
farmacéutica. Considerando a separacdo de
particulas sdlidas suspensas em um liquido por
efeito de presséo sobre uma superficie porosa,
assinale a alternativa correta.

a) Tamisacao

b) Filtracdo

c) Centrifugagéo

d) Trituracao

e) Decantacéo

36) A 4gua purificada utilizada na manipulacéo de

produtos €& considerada matéria-prima

produzida pela propria farmacia. Sobre o

assunto, assinale a alternativa correta.

a) Os testes fisico-quimicos da agua purificada
devem ser realizados, no minimo,
bimestralmente

b) A agua purificada pode ser armazenada por um
periodo inferior a 48 horas e em condi¢des que
garantam a manutencdo da qualidade da
mesma

c) A farmécia deve possuir procedimento escrito
para limpeza e manutencdo do sistema de
purificagdo de agua, mas ndo para a coleta de
amostragem

d) O local utilizado para o armazenamento da agua
purificada ndo é um dos pontos obrigatérios para
coleta e amostragem da agua

e) Os testes microbiolégicos da agua purificada
devem ser realizados, no minimo, mensalmente,
e a farmacia pode terceiriza-los

3N E

importante que a farméacia estabeleca
diretrizes e adaptacdes das condi¢cdes de
trabalho as caracteristicas psicofisiologicas
dos trabalhadores, de modo a proporcionar
conforto, seguranca, salde e desempenho
eficiente no trabalho. Sobre o0 assunto, assinale

a alternativa incorreta.

a) Deve-se evitar que trabalhadores, ao realizar
suas atividades, sejam obrigados a efetuar de
forma continua e repetitiva, posturas extremas
ou nocivas do tronco, do pescoco, da cabeca,
dos membros superiores e/ou dos membros
inferiores

b) Medidas de prevengdo devem incluir pausas
para propiciar a recuperacdo psicofisiolégica
dos trabalhadores, sendo que estas ndo devem
ser computadas como tempo de trabalho efetivo

c) Deve-se evitar que trabalhadores, ao realizar
suas atividades, sejam obrigados a efetuar de
forma continua e repetitiva movimentos bruscos
de impacto dos membros superiores

d) Alternancia de atividades com outras tarefas que
permitam variar as posturas, 0S Qrupos
musculares utilizados ou o ritmo de trabalho é
uma medida de prevencdo que deve ser
adotada

e) O uso excessivo de forca muscular de forma

continua e repetitiva deve ser evitado

38) Uma céapsula do medicamento metildopa possui

250 mg (duzentos e cinquenta miligramas) do
farmaco. Assinale a alternativa que apresenta
quantos miligramas do farmaco serédo
necessarias para o preparo de 60 capsulas.

a) 15.000 mg (quinze mil miligramas)

b) 25.000 mg (vinte e cinco mil miligramas)

¢) 30.000 mg (trinta mil miligramas)

d) 45.000 mg (quarenta e cinco mil miligramas)

e) 60.000 mg (sessenta mil miligramas)

39) O armazenamento deve garantir a qualidade

dos medicamentos atraveés de uma

conservacdo adequada durante a sua

estocagem. Considerando um medicamento

com indicacdo de armazenamento em

temperatura ambiente, assinale a alternativa

correta.

a) Deve ser mantido entre 20° C (vinte graus
Celsius) e 30° C (trinta graus Celsius)

b) Deve ser mantido entre 15° C (quinze graus
Celsius) e 25° C (vinte e cinco graus Celsius)

c) Deve ser mantido entre 20° C (vinte graus
Celsius) e 35° C (trinta e cinco graus Celsius)

d) Deve ser mantido entre 15° C (quinze graus
Celsius) e 30° C (trinta graus Celsius)

e) Deve ser mantido entre 12° C (doze graus
Celsius) e 30° C (trinta graus Celsius)
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42) Uma capsula possui

€ uma forma farmacéutica liquida, que
contém particulas sélidas dispersas em um
veiculo liquido, no qual as particulas ndo sé&o
sollveis. Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.
a) Xarope
b) Emulséo
c) Suspenséao
d) Elixir
e) Colutério

41) Uma formulacdo contém d4leo de uva 3%, 6leo

de améndoas 5% em creme base quantidade

suficiente para 30g. Sobre o assunto exposto,

analise as afirmativas abaixo, dé& valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) A formulagao contém 0,9 g (gramas) de 6leo de
uva.

( )A formulacdo possui 900 mg (novecentos
miligramas) de 6leo de uva.

( ) A formulagéo possui 1200 mg (mil e duzentos
miligramas) de 6leo de améndoas.

( )A formulacdo possui 1,5 g (um virgula cinco
gramas) de 6leo de améndoas.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a)V-V-V-V

b) F-F-F-F

c) V-F-V-F

d V-V-F-F

e) V-V-F-V

600 mg (seiscentos
miligramas) do farmaco ibuprofeno. Assim,
podemos dizer também que ela possui
gramas ou microgramas. Assinale a
alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) 0,6 gramas / 6000 microgramas

b) 6 gramas / 60.000 microgramas

¢) 0,06 gramas / 0,006 microgramas

d) 0,6 gramas / 600.000 microgramas

e) 0,06 gramas / 60.000 microgramas

43) De acordo com aformafarmacéuticafinal deum

medicamento, devem ser realizados, ensaios

minimos, de acordo com a Farmacopéia

Brasileira ou outro Compéndio Oficial

reconhecido pela ANVISA (Agéncia Nacional de

Vigilancia Sanitaria). Considerando o ensaio de

pH (potencial hidrogeni6nico), assinale a

alternativa correta.

a) Quando aplicavel, € um ensaio minimo exigido
somente para formas farmacéuticas soélidas,
liquidas e semissoélidas

b) Quando aplicavel, € um ensaio minimo exigido
somente para formas farmacéuticas
semissolidas

¢) Quando aplicavel, € um ensaio minimo exigido
somente para formas farmacéuticas liquidas e
semissolidas

d) Quando aplicavel, € um ensaio minimo exigido
somente para formas farmacéuticas liquidas

e) Quando aplicavel, € um ensaio minimo exigido
somente para formas farmacéuticas sélidas

44) Incompatibilidades

48) Alteracbes visiveis ou

guimicas entre 0s
componentes da formula de um medicamento
podem levar a perda daidentidade molecular do
farmaco pela presenca de reacdes que levam a
decomposicdo. Considerando as reagdes
guimicas que levam a decomposicdo dos
farmacos, assinale a alternativa incorreta.

a) Hidrélise

b) Fotdlise

c) Oxidacédo

d) Racemizacéo

e) Aceleracéo

45) A agua purificada é matéria prima essencial em

uma farmacia de manipulagdo. Sua obtencéao
pode ser realizada através de equipamentos
dentro da propria farmacia e a partir da
. Assinale a alternativa que
preencha corretamente a lacuna.

a) agua filtrada

b) agua destilada

c) agua potavel

d) agua idbnica

€) agua reservada

46) Uma solucdo tépica possui 15 mg (quinze

miligramas) de um farmaco em cada 5 mL (cinco
mililitros). Considerando 30 mL (trinta mililitros)
desta solucdo, assinale a alternativa correta.

a) Possui 90 mg (noventa miligramas) do farmaco

b) Possui45 mg (quarenta e cinco miligramas) do farmaco
¢) Possui 150 mg (cento e cinquenta miligramas) do

farmaco

d) Possui 105 mg (cento e cinco miligramas) do farmaco
e) Possui 60 mg (sessenta miligramas) do farmaco

47) Para o preparo de 120 céapsulas de um

determinado medicamento é necessario 0,7 kg
(quilos) de determinado excipiente. Assinale a
alternativa que apresenta qual a quantidade
necesséria desse excipiente em gramas.

a) 7000 gramas

b) 7 gramas

c) 0,07 gramas

d) 700 gramas

e) 0,007 gramas

ndo e perda da

efetividade terapéutica podem ser indicativos

de perda de estabilidade de umaformulag¢&o por

uma incompatibilidade entre os componentes

da formula. Sobre o0 assunto exposto, assinale

a alternativa correta.

a) As incompatibilidades que levam a alteractes
visiveis séo as fisicas

b) As incompatibilidades podem ser classificadas
em fisicas, quimicas ou farmacolégicas

c) As incompatibilidades podem ser classificadas
em fisicas e quimicas

d) Incompatibilidades farmacolégicas podem levar
a formacgdo de compostos pouco solaveis

e) Reacdes de oxidacdo podem acontecer por
incompatibilidades fisicas entre os componentes
da férmula
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49) Forma farmacéutica é o estado final

de
apresentacdo que 0s principios ativos
farmacéuticos possuem apdés uma ou mais
operacbes farmacéuticas, com caracteristicas
apropriadas a uma determinada via de
administracdo. Sobre o exposto, analise as
afirmativas abaixo.

I. Goma de mascar é uma forma farmacéutica
sélida de dose Unica contendo um ou mais
principios ativos, que consiste de material
plastico insoltvel, doce e saboroso. Destinada a
administracdo pela boca. Nao deve ser
deglutida.

Il. Drdgea € um comprimido que possui uma ou
mais camadas finas de revestimento, e podem
ser destinadas para proteger o farmaco do ar ou
umidade ou para mascarar farmacos com odor
e sabor desagradaveis.

lll. P6 é uma forma farmacéutica sélida contendo
um ou mais principios ativos secos e com
tamanho de particula reduzido, com ou sem
excipientes.

Estéo corretas as afirmativas.

a) |, apenas

b) Il, apenas

c) lll, apenas

d) Il elll, apenas

e) I, ilell

50) Assinale a alternativa que apresenta o tubo

cilindrico com base e aberto em cima, que pode
ser fabricado com plastico ou vidro. Sua
principal caracteristica é apresencade medidas
volumétricas em toda a sua extensdo. E
utilizada para medicado de volumes de liquidos,
com baixa preciséo.

a) Pipeta

b) Bureta

c) Proveta

d) Erlenmeyer

e) Baldo volumétrico

51) Considerando uma soluc¢éo de cloreto de sodio

0,9% p/v (por cento peso por volume), assinale

a alternativa correta.

a) Possui 0,9 mg (miligramas) de cloreto de s6dio
a cada 100 mL (cem mililitros) de solugéo

b) Possui 0,9 g (gramas) de cloreto de sédio a cada
100 mL (cem mililitros) de solucao

c) Possui 9 g (gramas) de cloreto de sédio a cada
100 mL (cem mililitros) de solucao

d) Possui 0,009 g (gramas) de cloreto de sodio a
cada 100 mL (cem mililitros) de solugéo

e) Possui 0,09 g (gramas) de cloreto de sddio a
cada 1000 mL (mil mililitros) de solucao

52) Os funcionarios envolvidos na manipulacao de

medicamentos devem estar adequadamente

paramentados, utilizando equipamentos de

protecéo individual (EPIs), para assegurar a sua

protecdo e a do produto contra contaminagéo.

Considerando os EPIs que devem ser utilizados

na manipulacdo de medicamentos, assinale a

alternativa incorreta.

a) Luvas

b) Toucas

c) Protetor auricular

d) Mascaras

e) Sapatos préprios para a atividade ou protetores
de calcados

53) Na farmacia de manipulacdo, as matérias-

primas, os materiais de embalagem e o0s

produtos manipulados devem ser armazenados

sob condi¢cbes apropriadas. Considerando a

sala ou a area destinada ao armazenamento,

analise as afirmativas abaixo, dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )A area ou sala de armazenamento deve ter
acesso restrito somente a pessoas autorizadas.

( )A é&rea ou a sala de armazenamento deve ter
capacidade suficiente para assegurar a
estocagem ordenada das diversas categorias de
matérias-primas, materiais de embalagem e de
produtos manipulados, quando for o caso.

( ) A area ou a sala de armazenamento deve dispor
de area ou local segregado e identificado ou

sistema que permita a estocagem, em
condicdes seguras, de matérias primas,
materiais de embalagem e  produtos

manipulados que estiverem em quarentena.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

a) F-F-F

b) F-V-F

c) F-F-V

d V-V-V

e) V-F-V

54) A farmécia de manipulacdo deve dispor de

armario resistente e/ou sala propria, fechados
com chave ou outro dispositivo sob
responsabilidade do farmacéutico, que ofereca
seguranca para a guarda de substéncias e
produtos. Sobre 0 assunto exposto, assinale a
alternativa correta.

a) Explosivos

b) Inflaméaveis

c) Céausticos

d) Com baixo indice terapéutico

€) Sujeitos a controle especial
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57) O estabelecimento que manipular

55) Assinale a alternativa que apresenta o

medicamento preparado na farmacia de
manipula¢c8o, individualizado para uma
determinada pessoa, cuja prescricao, feita por
profissional autorizado, estabelece a
composicdo, a posologia e a forma
farmacéutica.

a) Medicamento oficinal

b) Medicamento individualizado

¢) Medicamento magistral

d) Medicamento alopatico

e) Medicamento personalizado

56) Durante o processo de armazenamento de

medicamentos, alguns fatores podem alterar a

estabilidade fisica dos mesmos, levando-os a

sofrerem alteracbes e mudancas em suas

caracteristicas. Considerando a perda da

estabilidade fisica, assinale a alternativa

incorreta.

a) Separacoes de fases em emulsdes

b) Suspens6es com formacdo de sedimento
compactado

c) Alteracdo da cor em comprimidos

d) Perda da efetividade terapéutica em capsulas

e) Aparecimento de cristais em solugdes

formas
farmacéuticas sélidas deve monitorar o
processo de manipulacdo. Considerando os
ensaios minimos que devem ser realizados para
controle de qualidade das formas farmacéuticas
solidas, assinale a alternativa incorreta.

a) pH (potencial hidrogenibnico)

b) Descricédo

c) Aspecto

d) Caracteres organolépticos

e) Peso médio

58) Assinale a alternativa que apresenta formas

farmacéuticas com caracteristicas apropriadas
para serem administradas por via oral.

a) Adesivo

b) Xarope

c) Ovulo

d) Pomada

e) Supositério

59) Assinale a alternativa que apresenta o

ingrediente inerte, sélido, que pode ser utilizado
para dar volume e peso ao medicamento
guando misturado ao principio ativo.

a) Veiculo

b) Farmaco

¢) Formulag&o farmacéutica

d) Excipiente

e) Base

60) Uma pomada para o tratamento de assaduras,

numa apresentacao de 50 g (cinquenta gramas),
possui uma concentracdo de 150 mg/g (cento e
cinquenta miligramas por grama) de 6xido de
zinco. Considerando a quantidade total de
o6xido de zinco na apresentacdo, assinale a
alternativa correta.

a) 150 g (cento e cinquenta gramas)

b) 150 mg (cento e cinquenta miligramas)

¢) 7500 mg (sete mil e quinhentos miligramas)

d) 7500 g (sete mil e quinhentos gramas)

e) 750 g (setecentos e cinquenta gramas)
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